
 
（１） 全体の仕事量を とします。 

ൊ 21 ൌ ⑩（毎分） …ＡとＢ２人の仕事量 

⑩ൊ ቀ1＋
ଵ

ସ
ቁ＝⑧（毎分） …Ａ１人の仕事量൅Ｂ１人の仕事量 

ൊ 17.5 ൌ ⑫（毎分） …ＡとＣ２人の仕事量・３人の仕事量 

⑫ൊ ቀ1 ൅ ଵ

ହ
ቁ ൌ ⑩（毎分） …Ａ１人の仕事量൅Ｃ１人の仕事量 

⑫ൊ ቀ1 െ ଵ

ହ
ቁ ൌ ⑮（毎分） …３人個々の仕事量の合計 

⑮െ⑩ ൌ ⑤（毎分） …Ｂ１人の仕事量 
⑧െ⑤ ൌ ③（毎分） …Ａ１人の仕事量 
⑩െ③ ൌ ⑦（毎分） …Ｃ１人の仕事量 
（答） 3: 5: 7  
 

（２） ሺ⑤൅⑦ሻ ൈ ሺ1 ൅
ଵ

ସ
ሻ ൌ ⑮（毎分）…ＢとＣ2 人の仕事量 

ＡとＢで x 分、ＢとＣで y 分、ＣとＡで z 分行ったとすると、次の式が成り立ちます。 
10 ൈ 𝑥 ൅ 15 ൈ 𝑦 ൅ 12 ൈ 𝑧 ൌ 210 （x、y、z は整数） …ⓐ 

「10×x」は 3 の倍数にならなければいけないので、x は 3 の倍数です。 
また、最初はＡとＢ、次がＢとＣが行い、最後はＣとＡが行っているので、 
x、y、z の中に 0 が無いことがわかります。 
また、ⓐ式は次のように変形できるので 
15 ൈ 𝑦 ൅ 12 ൈ 𝑧 ൌ 10 ൈ ሺ21 െ 𝑥ሻ 
y は偶数、z は 5 の倍数であることがわかります。 
以上を踏まえ表に整理します。 
 

x 3 3 6 6 9 12 
y 8 4 6 2 4 2 
z 5 10 5 10 5 5 

計 16 17 17 18 18 19 
 

この仕事は 1 分刻みに 2 人で仕事を行っているので、 
仕事時間の合計は偶数でなければなりません。 
また仕事を行った様子を次のような図に表します。 
 
 
 

 
 

最初はＡとＢが行い、ＡとＣが交代した様子がわかると思います。 
最初と最後の●の所はＡが 1 分ずつ行っていますが、 
内側の○の所は全て 2 分ずつ仕事をすることになるので、 

上の表の𝑥、𝑦、𝑧は全て偶数でなければならないことになります。 
その条件を満たすのは 
ሺ𝑥，𝑦，𝑧ሻ ൌ ሺ6，2，10ሻ 
だけです。以上から 
Ａは、6 ൅ 10 ൌ 16（分） …（答） 
Ｂは、6 ൅ 2 ൌ 8（分） …（答） 
Ｃは、2 ൅ 10 ൌ 12（分） …（答） 

210

210

210

      ★今週の１題★      仕事算      ～解説～ 

Ａ Ｂ Ｃ Ｂ Ｃ Ａ 

A と B B と C B と C C と A 


